



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ «СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА С.
ВАШЕНДАРОЙ»
МУНИЦИПАЛЬНИ БЮДЖЕТНИ ЮКЪАРДЕШАРАН ХЪУКМАН «ВАШТАР
ЮЪРТАРА ЮККЪЕРА ШКОЛА»**

366401, Чеченская Республика, Шатойский муниципальный район, с. Вашендарой, ул. Лесная, vashendaroisosh@mail.ru Телефон: 8929-889-10-42, ОКПО 63425232, ОГРН 1092034002532, ИНН/КПП2018000816/201801001

Отчет

о проделанной в МБОУ «СОШ с. Вашендарой» работе по профилактике наркомании, детского алкоголизма и табакокурения за 2021-2022 уч. год

Наркомания является одной из важнейших проблем нашего общества, вызвавшей острую необходимость решительных и активных действий в организации профилактики злоупотребления психоактивными веществами в образовательной среде.

В работе по профилактике наркомании мы стремимся к главной цели, выдвинутой в Концепции профилактической антинаркотической деятельности: объединить образовательные, социальные и медицинские меры в рамках первичной, вторичной и третичной профилактики, чтобы достичь общего результата: снижение спроса и, следовательно, распространенности наркотиков среди молодежи и вовлечение их в наркогенную ситуацию и субкультуру.

Причину наркороста ученые видят в ухудшающемся положении семей. Семье принадлежит особое место в профилактике наркомании детей и подростков, поскольку одной из главных функций семьи является функция духовно-нравственного воспитания и социализации подрастающего поколения. Поэтому семья может способствовать приобщению детей к наркотическим и другим психоактивным веществам, а может и противостоять.

Проблема наркомании давно превратилась в глобальную проблему, грозящую гибелью для человечества. Как всякая глобальная проблема, она не может не стать содержанием современных образовательных программ. Перед опасностью вовлечения в употребление табака, алкоголя, наркотиков ребенка отходят на второй план многие другие педагогические заботы. Если смысл современной школы - создание образовательной среды, способствующей развитию ребенка, то табакокурение, алкоголизм и наркотизация пространства школьной жизнедеятельности ребенка гарантированно разрушает все другие педагогические усилия.

С целью профилактики была разработана программа целью, которой являлось: создание в школьной среде условий, препятствующих распространению табакокурения, алкоголизма и наркотиков, становление активно отрицающей позиции по отношению к табакокурению, алкоголю и наркотикам у всех обучающихся школы.

В МБОУ «СОШ с. Вашендарой» не замечены случаи употребления наркотических средств.

Профилактическая работа с обучающимися проводится через преподавание предметов учебного плана. Так, например, содержание многих текстовых задач, включенных в учебники математики, литературы, ОБЖ, географии и других предметов дает богатый материал для антинаркотического воспитания учащихся, проводятся внеклассные мероприятия. Профилактика наркомании в школе должна быть обязательной. Она должна осуществляться в доступной детям форме. Профилактика должна вызывать отклик у подростков и формировать у них однозначную позицию отказа от наркотиков. Профилактика наркомании, осуществляемая в назидательной и запугивающей манере, вряд ли даст результат. Профилактика наркомании должна быть систематической, а не разовой акцией. Она должна носить массовый характер. Успешная профилактика наркомании может быть представлена в виде лекций, плакатов, бесед с подростками.

Ежедневно проводится работа с учащимися, пропускающими занятия, ведется строгий учет пропуска уроков, по результатам проводится индивидуальная работа с детьми (педагог-организатор по ДНВР.)

Школа старается заинтересовать учащихся и с пользой организовать их досуг.

Согласно плану воспитательной работы, в рамках реализации задачи по формированию духовно-нравственных качеств, у обучающихся, в целях предупреждения и профилактики правонарушений и употребления ПАВ среди детей и подростков, в школе проводится (один раз в четверть) встреча с инспектором ПДН Садаевым Х.С.. На встречах проводятся беседы и ознакомления с УК РФ об ответственности за употребление наркотиков и их незаконный оборот.

16-17 сентября 2021 года в 9-11-х классах были проведены родительские собрания по вопросам профилактики девиантного поведения и противодействия вовлечению детей и молодежи в незаконное потребление и оборот наркотиков. Классные руководители подробно объяснили родителям, что означает девиантное поведение детей и как уберечь детей от пагубных привычек.

На родительском собраниях учитель истории Боботыев Ш.И. показал презентацию на тему «О вреде наркомании».

17 октября 2021 года члены ученического комитета школы Шамаева Хеда (10 кл.) и Мисирбаева Аминат (11 Б кл.) подготовили и показали учащимся 10-х и 11а классов презентацию на тему «Скажи наркотикам – НЕТ!»

21 ноября школьная медсестра Баштаева А.С. прочитала лекцию для учащихся 8-11-х классов. Речь шла не только об употреблении сильных наркотиков, табака и вредных напитков, но и актуальную на сегодняшний день тему, употребление лекарственных препаратов, содержащих какое-либо количество веществ, относящихся к психотропным и спортивном питании.

9 декабря 2021 года состоялось общешкольное родительское собрание с приглашением имама села, главы администрации села, инспектора ПДН, председателя родительского комитета. На собрании обсуждались самые актуальные вопросы:

- об обязанности родителей оградить детей от опасных для жизни и здоровья негативных влияний;
- контролировать досуг, увлечения, круг друзей подростков.

Врачи в своем выступлении предоставили устрашающую статистику за последний период подростков, принимающих различные медицинские препараты. Имам села призвал всех родителей к бдительности, чтобы сохранить подрастающее поколение. Педагог-организатор по ДНВ Исмаилов Р.Ш. регулярно читает для учащихся 7-11-х классов лекции о вреде курения, алкоголя, наркотиков, психотропных веществ. О том, что ислам не приемлет эти понятия. Призывает подрастающее поколение к здоровому образу жизни.

В сентябре были проведены классные часы на такие темы как:

- «Влияние наркомании и токсикомании на организм» (10-11-е кл.);
- «Нет наркотикам» (9 кл.);
- «Быть здоровым – жить в радости» (8 кл.);
- «Не губи свое здоровье» (7 кл.);

В октябре в 8 -9-х классах были проведены классные часы на тему «Мы за здоровый образ жизни».

Классные руководители 5-11-х классов ежемесячно проводят в своих классах беседу на тему «Разрушительное воздействие алкоголя, табака, наркотиков и иных ПАВ на организм и личность человека»

Классные руководители 9-11-х классов регулярно показывают детям ролики о последствиях употребления наркотических веществ.

С целью профилактики распространения вируса иммунодефицита человека в школе были проведены следующие мероприятия:

1. 26 ноября был оформлен стенд по пропаганде здорового и безопасного образа жизни.
2. С 28 ноября по 4 декабря 2021 г в 8-11-х классах были проведены классные часы с приглашением медицинских работников (Баштаева А.С., Шамаева Э.А.) на тему «Мы против СПИДа!»
3. 1 декабря 2021 г в 3-11-х классах был проведен Всероссийский открытый урок «День единых действий по информированию детей и молодежи против ВИЧ/СПИДа «ЗНАНИЕ-ОТВЕТСТВЕННОСТЬ»
4. С 28 ноября по 3 декабря 2021 г в 5-11-х классах были проведены родительские собрания по вопросам здорового образа жизни, профилактике СПИДа, ВИЧ-инфекции.

В результате проведенных классных часов руководители классов выявили уровень знаний учащихся о болезни СПИДе, о мерах предосторожности и профилактике борьбы с ней.

В целях повышения уровня осведомленности учащихся о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и об их ответственности за участие в их незаконном обороте с 15 по 23 мая 2022 года в 5-11-х классах были проведены классные часы на антинаркотическую тематику.

15 мая 2022 г классный руководитель 8 класса Даудова Х.И. провела классный час на тему «Вредное влияние курения, алкоголизма, наркотиков на здоровье школьников»

18 мая 2022 г классные руководители 11 Б класса (Умарова М.М.) и 10 класса (Гайтукаева Л.А.) провели классный час на тему « Умей сказать наркотикам нет»

20 мая 2022 года классные руководители 9 класса (Баштаева А.С.) провела классный час на тему « Нет-наркотикам!»

20 мая 2022 года классный руководитель 7 класса Индербаева М.М. провела классный час на тему «Мы против наркотиков»

13 мая 2022 года классный руководитель 5 класса Шамаева А.А. провела классный час на тему «Мы против наркотиков»

20 мая 2022 года Педагог-организатор по ДНВ Тесаев А.И. прочитал для учащихся 6-7-х классов лекцию о вреде курения, алкоголя, наркотиков, психотропных веществ. О том, что ислам не приемлет эти понятия и призывает подрастающее поколение к здоровому образу жизни.

20 мая был проведен конкурс стенгазет «Мы против наркотиков»

Диагностическая работа дает возможность иметь представление о предпочтениях наших детей, их интересах и направленностях.

С целью выявления и получения информации об отношении обучающихся к проблеме наркомании было проведено анкетирование. В опросе приняли участие ученики 8-11 классов, всего анкеты заполнили 63 человек, 85 % опрошенных подростки 14-16 лет.

Подтверждают и результаты ответа на самый первый вопрос анкеты об источнике информации о наркотиках. Если школьники младшего возраста преимущественно отвечали, что информированы посредством кино, телевидения, прессы, то подростки постарше узнали о наркотиках из опыта друзей и знакомых. Порадовало то, что ни один ребенок не имеет личного опыта по этому вопросу.

На вопрос «Что на Ваш взгляд, толкает молодых людей на употребление наркотиков?» одинаковое количество респондентов ответили, что это любопытство (21 %) и влияние окружающих/плохая компания (21 %). Оставшиеся 2 % считают, что человек пробует наркотики из-за одиночества.

Результаты анкетирования говорят о том, что обучающиеся МБОУ «СОШ с. Вашендарой» имеют низкий уровень риска попадания в наркотическую зависимость.

Основное направление профилактической работы по предупреждению подростковой наркомании МБОУ «СОШ с.Вашендарой» - стремление к достижению 100 % охвата детей учащихся внеурочной деятельностью, кружковая деятельность, секции по вольной борьбе.

Эффективность организации воспитательно-профилактической деятельности по данному направлению работы проявляется в следующем:

- за 2021-2022 год несовершеннолетних МБОУ «СОШ с.Вашендарой», поставленных на учёт за употребление наркотических средств, совершивших преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, а также в результате алкогольного опьянения не было;

- в результате проведения анкетирования учащихся (8-11 классов) большинство учащихся имеют стойкие представления о негативном влиянии наркотиков на организм человека.

Определены цели и задачи на 2022-2023 учебный год:

Цель: создание в школьной среде ситуации, препятствующей злоупотреблению наркотиками, алкоголя, табакокурения и снижающей вред от их употребления.

Задачи:

1. Пропаганда социально – позитивного образа жизни среди обучающихся школы;
2. Воспитывать уважение к себе, чувство собственного достоинства, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым, дает ему силы делать осознанный выбор во всем;

3. Способствовать осознанию школьников наркомании как болезни, не только сжигающей физические силы человека, но и уничтожающей его как личность;
4. Формировать чувство личной ответственности за здоровый образ жизни.

Заместитель директора по ВР

Индербаета М.М.